

Немногие задаются вопросом прошлого в потоке современной жизни: хватает и проблем, и мелких хлопот, а время, тем временем, все более ускоряет свой темп. Память остается истершейся надписью в камне, потухшими чернилами сереет на желтых страницах истории, а мы все бежим, бежим вперед – развивая технологии, делая новые открытия в науке, воспитывая своих собственных детей. В массовом сознании с каждым новым поколением память о «Тех, кто победил» все более похожа на водную рябь – она есть, но она все слабее, а вскоре и вовсе исчезнет, оставшись зиять огромным провалом невежества и незнания.

Страна без истории не имеет будущего. Однако в наших силах изменить это! С наступлением весны мы все еще вспоминаем. Все еще сдуваем пыль со старых альбомов и с гордостью смотрим на портреты праотцов. Истории их подвигов еще на устах. И только от нас зависит – пронесем мы их сквозь века или нет.

Моя бабушка родилась в 1941 году, в декабре, когда шло великое сражение под Москвой. Жители убегали из города, повсюду царили хаос и паника. Люди забирались на поезда, ехали, прицепившись, со всеми пожитками. То был сильный мороз, и мою бабушку, завернутую в тонкую пеленку, в самый последний момент передали в окно вагона незнакомцам. Все люди были словно одно целое перед лицом опасности. Незнакомцы не только спасли маленькую девочку, но и передали ее матери, после того, как пришел следующий поезд. Рассказ неполный – бабушка, Галина Алексеевна, очень жалеет, что не расспросила свою маму подробнее о тех событиях. Под аккомпанемент выстрелов и оглушительный грохот бомб они добрались до деревни Сертякино – место, где жила тогда моя прапрабабушка. Жилось тяжело – все продукты шли на нужды государству. Отец бабушки прошел три войны: финскую, японскую, Великую Отечественную, вернулся целым и невредимым. Никогда не рассказывал о том, как прошли эти тяжелые годы – лишь угрюмо сидел возле окна, задумчиво разглядывая проселочную дорогу вдаль. Бестолку было его спрашивать – Алексей Демидович твердо решил забыть все те ужасы, через которые он прошел, вычеркнув их из памяти.

Если забыть хотел он – то его дела не могли быть забыты! Несколько раз в село приезжали из Москвы, приглашали его на службу во внутренние войска по охране Кремля. Алексей Демидович наотрез отказался, решив посвятить себя семье, которой столь трудно было пережить без него войну.

Информации крайне мало. По воспоминаниям бабушки – все детство и молодость были холодными, наполненными страхом, но стойким желанием жить. Это неизнеженное поколение сильных людей, сумевших добиться лучшего для своих детей и следующих поколений. Важно, чтобы мы, утопая в повседневности настоящего дня, помнили все то, что было до нас. Что было сделано для нас. Сделано ради нашего же будущего!